



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10566期
农历癸卯年八月初四
星期一
2023年9月18日
6601234
烟台民意通热线

学生居民医保缴费倒计时13天

每人每年170元,无年龄、户籍限制

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)9月1日—30日为我市在校学生2024年度居民基本医疗保险集中参保缴费期。市医保局提醒,还未参保的学生及时办理参保缴费,以免影响2024年度医保待遇的享受。

参保的学生群体为烟台市各类学校在校生,包括小学、初中、高中以及驻烟台市

行政区域内的各类全日制普通高校、民办高校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本(专)科生、研究生。

小学生、初中生、高中生由所在学校按照学籍信息组织学生家长通过微信、支付宝二维码等方式缴费。大学生群体仍按照原渠道进行。

学生参保的好处有哪些?据了解,

学生参保费用低、门槛低、保障好、异地就医方便。烟台市2024年度居民医保缴费金额与2023年度相同,在校学生个人缴费标准为每人每年170元,真真正正地花小钱办大事。在校学生参保没有户籍、年龄限制,也不需要事先体检,符合条件的各类学生均可参加我市的居民医保。在校学生个人缴费后,享受成年

居民高档缴费对应的居民医保待遇,参保后在一个自然年度内住院、门诊慢特病、普通门诊、未成年居民意外伤害门诊等医疗费用的保障力度更大。参保学生因病回原籍治疗,经学校批准确认,发生的符合医保政策规定的医疗费用,纳入居民医保基金支付范围,按有关政策规定报销。

浓浓爱心涌向山村果农

本报一篇报道引来爱心人士纷纷伸出援助之手



孙国芳(左)在分拣桃子。

斤,正好我有朋友去芝罘区,就把桃子捎过去了。还有一位浙江市民,咨询能否快递过去。”大山后村村民孙德峰告诉记者。

“感谢好心人的帮助,一路走来,村里的邻居经常帮忙,亲戚朋友也经常来干活,感觉很温暖。”孙国芳依然像往常一样忙碌着。

“孙大姐总是在山上忙活,不一定能及时接电话,如果有想团购桃子的企业和市民,也可以跟我联系。过段时间苹果下来,也希望爱心人士能够帮帮她。”孙德峰说,他们的桃子很大也很甜,3.5元一斤,

“寒露蜜”保存期很短,一旦成熟卖不出去就容易腐烂。有想购买的爱心企业和市民,可以联系孙德峰,电话15866380000。

新闻追踪



“启明星”明日迎今年最亮时刻

天文科普专家介绍,继7月7日迎来今年“长庚星”姿态的最亮时刻后,金星9月19日将迎来今年“启明星”姿态的最亮时刻,闪耀在日出前的东方天空。

即使不是最亮时刻,金星也是夜空中不容忽视的存在,常年亮度都在-4等以上。由于金星比地球更加接近太阳,人们通常只能在清晨和黄昏的天空见到它的身影。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,金星每584天与地球相会一次,在这期间金星会有两次最亮,而且两次最亮间隔时间很短,一次是在金星东大距之后,另一次是在金星西大距之前。

今年上半年金星一直是“昏星”,太阳落山后位于西边低空,在我国把这个时段的金星称为“长庚星”。

2023年6月4日,金星迎来东大距。此后,金星越来越明亮,7月7日,金星迎来“长庚星”姿态的全年最亮时刻,亮度达-4.7等。

8月下旬金星开始出现在黎明时分的东方低空,在我国把这个时段的金星称为“启明星”。

2023年10月24日,金星将迎来西大距。在此之前的9月19日,金星将迎来“启明星”姿态的全年最亮时刻,亮度达-4.8等。

太阳、地球、金星三者相对位置的变化让我们看到的金星的形状变化很大,有时是一个凸圆面,有时是个半圆,有时又像一个弯弯的月牙,这是金星的相位变化,有点和月相的变化类似。

修立鹏表示,金星最亮一定发生在金星下合前后呈现“蛾眉月”状态的时候,而不是当它在上合前后呈现接近“满月”状态的时候。“合,就是从地球看起来金星和太阳处在天空中同一方向的时候。上合时,地球和金星分居太阳两侧,这时两者距离最远;下合时,地球和金星在同一侧,这时两者距离最近。”修立鹏解释说。

19日黎明时分,如果天气晴好,早起的公众朝东方天空望去,凭借肉眼就能看到明亮的“启明星”。

“欣赏金星不限于19日这天。从眼下一直到年底,金星始终是黎明时分最耀眼的明星。”修立鹏强调说。

据新华社